
ROVNOVÁHA SIL. 
 

 
 
 
 
Někdy se může stát, že na těleso působí dvě stejně velké síly, ale opačného směru. 
Jaká bude výsledná síla, která bude na těleso působit? 
 
 
POKUS 
Sklonné váhy, těleso, siloměr – na sklonné váhy položíme těleso a ukážeme si, jakou 
silou na ně působí. Pak stejně velkou silou budeme působit na těleso a ručka na 
sklonných váhách bude na nule. 
 
 

Tedy: 
Dvě síly opačného směru a stejné velikosti, které působí 
současně na těleso v jednom bodě (přímce), mají 
nulovou výslednici. 

 
 
Jaké jsou pohybové účinky? 
 
Jestliže výsledná síla je nulová, působící síly jsou v rovnováze. Pohybové účinky 
těchto sil se vyrovnávají, tedy se s tělesem nepohne! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


